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TORNATA DEL 17 MARZO 1879 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE MAUROGÒNATO. 

SOMMARIO. La petizione segnata col numero 1992 è dichiarata di urgenza. — Omaggi. — Congedi. = 
Presentazione delle relazioni sui seguenti disegni di legge: Aggregatone del comune di Fossacesia al 
mandamento di Lanciano; Vendita della miniera demaniale di Monteponi nell'isola di Sardegna; Ag-
gregazione del comune di Osiglia al mandamento di Millesimo. — Svolgimento della proposta dì Ugge 
del deputato Pericoli Pietro per disposizioni dirette a guarentire gl'interessi degli operai nelle costru-
zioni di fabbriche^ nelle miniere e negli epifisi — Risposta del presidente del Consiglio; in seguito alla 
quale la proposta di legge è presa in considerazione. — Presentazione del disegno di legge per la ri-
forma della legge elettorale politica del 17 dicembre 1860 —• È dichiarato di urgenza. = Svolgimento 
della interrogazione del deputato Di Saint-Bon al presidente del Consiglio circa la protezione accor-
data agli impiegati militari dalle leggi vigenti — Parlano per fatto personale i deputati Brin, Cairoti 
e Di Saint-Bon — Il presidente del Consiglio, Depretis, risponde all'interrogazione del deputato Di 
Saint-Bon — Il ministro della marina, Ferracciù, aggiunge parecchie altre osservazioni su questo ar-
gomento — Replica del deputato Di Saint-Bon. = Il deputato Ronchetti Tito presenta la relazione 
sul disegno di legge per Vaggregazione del comune di Prignano al mandamento di Sassuolo. '—Il de-
putato Righi svolge la sua interrogazione al •ministro dei lavori pubblici circa i provvedimenti da pren-
dersi relativamente al corso dell'Adige —• Risposta del ministro dei lavori pubblici—- Parla il deputalo 
Cavalletto per un fatto personale — Gli risponde il ministro dei lavori pubblici — Replica del deputato 
Righi. = Annunzio di una interrogazione del deputato Pasquali al ministro dei labori pubblici intorno 
alla condizione degli impiegati della rete delle strade ferrate deWAlta Italia. — Discussione del disegno 

• di legge sulla facoltà agli imputati di far cessare in alcune contravvenzioni il procedimento penale —• 
Il deputato Nocito, relatore, propone un ordine del giorno sospensivo — L'ordine del giorno è ap-
provato. 

• -
La seduta ha principio alle ore 2 05 pomeridiane, 
li segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale delia seduta precedente, il quale è appro-
vato. Legge poi il seguente sunto di petizioni : 

1992. li Consiglio comunale di Matera rivolge al 
Parlamento vive istanze per conseguire ch9 il tronco 

* di ferrovia Candela-Gioia del Colle sia costruito ' 
nella maggiore prossimità possibile di quel co-
mune. 

1993. La Giunta municipale di Casteltermini ras-
segna voti per l'approvazione della proposta di 
legge relativa all'aggregazione di detto comune e di 
quello di Cammarata al circondario del tribunale 
di Girgenti. 

1994. Vari parroci delle diocesi di Lagonegro, 
Policastro e Aquila, ricorrono per* ottenere abre-m 

gaia od almeno modificata la legge sulla leva dei 
chierici. 

1995. La Camera di commercio ed arti della pro-
vincia di Venezia appoggia la istanza inoltrata dai 
negozianti di manifatture dei la piazza di Livorno, 
onde non sia sanzionato l'aumento di dazio propo-
sto pei tessuti di cotone imbianchiti e stampati. 

COREEALE. La città di Matera, vedendosi esclusa 
dal disegno delle nuove costruzioni ferroviarie, e-
sprime desiderii per uno scopo modestissimo ; chiede 
cioè che il tronco ferroviario Candela-Gioia del 
Colle si avvicini quanto più è possìbile si ' suo abi-
tato. 
• È questo l'oggetto della petizione segnata al nu-

mero 1992 ; ed io prego la Camera di volerla dichia-
rare di urgenza, e, come di norma, mandarla alla 


